



一名“40后”和两名“50后”的执行困局

——东台法院人性化执行破解“执行不能”难题

□杨小英 记者 吉德龙

“顾老爹在家吗?”

伴随着东台法院执行局执行人员急促的敲门声,东台市时堰镇一家农户的门最终打开,从里面走出一个略显瘦小的身影。看到执行人员,他愣了愣神,身体下意识地往墙边的桌子上靠了靠。正在直播的“盐城法声”镜头扫过顾老爹的住处,房间内杂乱地堆放着农具等物品。因为老伴去世,70多岁的顾老爹目前一个人居住。

“顾老爹,我们正在执行你和侯老爹的非机动车交通事故责任案件。你现在有什么打算?”执行人员将申请执行人的儿媳叫了进来,对被执行人顾老爹进行了询问。

这是一起特殊的执行案件,案件的申请执行人侯老爹生于1944年,

被执行人朱老爹和顾老爹分别出生于1950年和1953年。4年前,侯老爹沿着后港支线步行,没想到当他经过一段晾晒水稻的路段时,驾驶着电动三轮车的朱老爹也经过此地,由于路上晾晒水稻,三轮车因此滑倒,径直撞上正常行走的侯老爹,侯老爹因脊髓损伤致四肢瘫痪,构成一级伤残。事发后,经过法院审理,认定驾驶三轮车的朱老爹承担主要责任,需赔偿44万多元,在事发路面上晾晒水稻的顾老爹承担次要责任,需赔偿19万多元。

此次执行,执行人员没有找到一早就出门的朱老爹,而是在申请执行人儿媳妇的带领下找到了顾老爹。眼见除了屋内的农具和部分粮食,实在是找不到可供执行的财产,执行人

员心里清楚此次执行的难处:一边是四肢瘫痪坚持维权的“40后”申请执行人,一边是家无长物的“50后”被执行人。执行不能,一个现实的困局摆到了面前。

“执行的根本目的是保障申请执行人的胜诉权利,维护法律的尊严。同时,也会兼顾到被执行人的基本生存。”执行人员将申请执行人的儿媳拉到一旁,“今天的情况你也看到了,你们也是离得不远的邻居,彼此的情况知根知底。我们从执行实效的角度出发,能不能协商一下切实靠谱的赔偿方案?”申请执行人这边其实也清楚顾老爹的处境:“他家的情况我们知道,这么大年纪了,有时候还要出去做一些小工。但是,我们家的老人也不能白白遭受这么大的

伤害啊!”

经过执行人员反复沟通,当事人双方最终达成和解。顾老爹本来就有4万元的存款被法院保全着,现在承诺“今年春节前给付申请执行人2万元,明年春节前再给付2万元”,总共给付8万元。

申请执行人这边也比较爽快,答应“如果被执行人按照以上约定足额履行,则放弃其他执行请求”,而且,“在法院划扣4万元到账后”,申请执行人同意解除被执行人的强制措施……

时堰镇初冬的田埂上还散落着枯黄的稻茬。临行前,执行人员叮嘱申请执行人家属,一旦有朱老爹的相关线索,及时联系:“事情总归要有个了结的时候。”

亭湖法院

为困境企业注入“复苏活水”

盐城晚报讯 近日,某房地产公司代表专程来到亭湖法院,将一面写有“心系企业经营不易,力帮企业排忧解难”的锦旗送到该院民一庭法官的手中。

原告某建设公司因工程款被拖欠,将某房地产公司诉至法院。虽然调解多次,但矛盾一直难以调和。法院最终依法作出一审判决:被告支付工程款1400万余元。判决作出后,双方均提起上诉。承办法官认为该案虽然已作出一审判决,但仍有调解空间:房地产公司当时面临短期资金压力,并非恶意违约;建设公司也急需实现诉讼权益。为消除双方隔阂,一审合议庭主动搭建沟通桥梁,引导双方多次洽谈,逐步达成了一份以房产抵偿工程款的框架协议。

在以房产抵偿工程款的框架协议基础上,案件进入具体履行阶段:由房地产

公司分步骤交付约定房产用于抵押工程款,建设单位则同步申请解除对相应房产的查封。框架协议达成后,双方均同意撤回上诉。

此后,法院继续引导双方深化落实方案,力求彻底化解矛盾。在70多天的时间里,法院依据协议精准施策:房地产公司每提供一批抵押房产,建设公司便提出对应的解封申请,法院则及时作出裁定予以解封。通过先后5份解封裁定,框架协议得以顺利履行。

这一“放水养鱼”的灵活方案,既保障了建设公司及时收回权益,也缓解了房地产公司的短期资金压力,最终圆满化解了双方矛盾。尤为难得的是,两家企业均对法院在判决后持续组织协调表示感谢,并表示在此次纠纷妥善解决后,将继续保持合作关系。

刘梦君 陈锡纯

盐都法院

高效审理保障债权人合法权益

盐城晚报讯 近日,盐都法院审结三起损害债权人利益责任纠纷案,有力维护了债权人的合法权益。

佑某公司拖欠零某公司、高某公司、德某公司货款数百万元案经法院判决生效后,佑某公司未主动履行,三家原告公司发现被告在诉讼期间向关联企业旭某公司转移资金数千万元,且无法说明合理事由。法院经审理认为,佑某公司股东即前法定代表人、现董事长甲某滥用公司法人独立地位,转移公司资产并侵害公司债权人的利益。甲某及佑某公司分别持有旭某公司76%、19%的股权,有关资产亦转移至旭某公司,旭某公司系甲某控制的关联公司并实施了侵害佑某公司债权人利益的行为。最终,法院依法判决,被告旭某公司及实际控制人甲某对第三人佑某公司的债务承担连带清偿责任。

王涛

建湖法院

精准联动促履行



执行法官在机场成功拦截被执行人。

盐城晚报讯 近日,建湖法院与上海浦东机场边防检查站紧密联动,依托限制出境措施精准拦截意图出境的被执行人,促使4名被执行人主动履行义务。

张某、戴某、闵某、徐某系多起执行案件的被执行人。执行法官在调查中未发现4人有可供执行的财产,申请执行人也未能提供有效线索,遂依法对4人采取限制高消费、纳入失信被执行人名单等措施。

经进一步调查,执行法官发现张某等4人曾有频繁出入境记

录。为防止4人借境外活动规避执行,法院依法对他们采取边境控制措施。

在收到边检部门通报后,执行法官连夜驱车赶到浦东机场,成功将准备出境的4人拦截,依法对他们随身行李进行搜查、各处2000元罚款,并拘传回建湖。

在执行法官严肃释法明理与批评教育后,4名被执行人彻底放弃侥幸心理,当场承认错误,主动与申请执行人达成执行和解协议,实现案结事了。

戴斌 魏丽娟

承担50%的责任。

法官提醒:游戏账号、虚拟装备等虚拟财产虽无形,但其凝结了用户的金钱和时间投入,属于民法典规定的合法的虚拟财产,受法律保护。游戏账号在使用时需严格遵守法律规定与平台用户协议,多数游戏协议明确禁止账号外借,违反约定可能面临账号封禁、财产损失等风险。需要提醒广大网友的是,切勿因情面忽视规则,出借方应充分评估借用人行为风险,借用人需规范操作,即便无偿借用,若因自身过错导致账号受损也需依法承担赔偿责任。虚拟世界有规则,守好账号安全既是对自己财产的保护,也是对他人民权的尊重。

钱蓉蓉

法条链接:《中华人民共和国民法典》第一百二十条,民事权益受到侵害的,被侵权人有权请求侵权人承担侵权责任。第一百二十七条,法律对数据、网络虚拟财产的保护有规定的,依照其规定。第一千一百七十三条,被侵权人对同一损害的发生或者扩大有过错的,可以减轻侵权人的责任。

法院依法审理认为,根据游戏官方的协议规定,小吴不得以任何形式外借共享游戏账号,但其依然将游戏账号借给小朱使用,且在小朱违规操作导致自己账号被平台封禁3次的情况下,仍然借给小朱使用,自身存在一定的过错,而小朱的违规行为是导致损失发生的直接原因,同样存在明显过错,因此最终认定小吴和小朱各